

NOVA DOGA

Licejska knjižnica

Ljubljana

Naročnina: Za Jugoslavijo: mesečno 7 Din, letno 84 Din.
Za inozemstvo: letno 240 Din.
Posamezna številka 1 Din.

Izhaja
v torek, četrtek in soboto.

Redakcija in uprava: Strossmayerjeva ulica 1, pritr.
Tel. 65.—Rač.p.-č.zavoda 10.666.
Oglasil po stalnem ceniku.

IVAN REBEK:

Vekekaptal in obrtništvo.

(Konec.)

In še drugo, če ne še večje zlo je državna finančna politika z ozirom na našo valuto. Finančna uprava je sicer preobličila malovrednega papirja zmanjšala z 20% odtegljajem ob priliki žigosanja avstrijskih kron in leta 1921. je spremenila jugoslovenske krone v dinarje z relacijo 4:1, a to vseeno ni moglo držati vrednosti dinarja, ker je Narodna banka, da nadomesti uničene krone, izdala veliko papirnatega denarja brez zlate podlage. Iz tega se vidi, da je bil ta čin ozdravljenja naše valute le slab poskus. Naša finančna uprava se ni hotela držati izkušenih finančnikov v Čehoslovaški, katere je po preteku enega leta znala dobro stabilizirati svojo valuto. To je sicer Čehoslovaški prineslo mnogo polomov in konkurzov, a so se za to razmere ustalile. Ozdravljenje bolnega organizma kakor je valuta, je res težek problem, toda če se obstoječe razmere ne dajo vzdržati, je treba tudi operacije.

Gotovo nisem jaz finančnik, da bi mogel dati točne smernice finančni politiki. Hočem tukaj le razložiti svoje nazore in jih dati v javno razpravo. Da pridem k stvari, moram omeniti, kakor sem že rekel početkom izvajanj, da se pri kapitalistih in bankah spreminja sedaj potom skakanja našega dinarja papirnati denar v zlat, da dobiva toraj vse večjo vrednost. Istotako se spreminja papirnati dolg pri zadolženih podjetjih v zlat dolg, to je, investicija dobiva zlato vrednost. Da vam to bolj jasno razložim, naj navedem sledeči primer: Pred vojno, recimo pred 11 do 12 leti sta bila švicarski frank in srbski dinar enake vrednosti. Veljala sta takratnega avstrijskega denarja morda 97 vinarjev, torej ne čisto eno krono. Po preobratu, osobito leta 1920. in 1921., ko je stala naša valuta zelo nizko, je veljal en švicarski frank prilično Din 18, dočim stane danes prilično Din 11. Naš dinar je torej dobil toliko več vrednosti, zaenkrat seveda samo pri zunanji trgovini, dočim resnično kaže pri notranjem obratovanju doslej le za malenkost povišano vrednost. V glavnem pa gre zvišanje le v korist vekekaptalu in bankam, kajti kdor je v letu 1921. vložil v banko 1 milijon dinarjev, je

imel napram švicarskemu franku naloženo prilično 55.000—zlatih dinarjev, dočim je isti milijon dinarjev narastel sam po sebi brez pripisa obresti vsled dviga naše valute do danes že na prilično 90.000—zlatih dinarjev. Ta porast je pa nastal na škodo onemu, ki si je leta 1921. izposodil en milijon. Takrat je bil dolžen 55.000—frankov, danes pa znaša njegov dolg 99.000—frankov, ne da bi bil na obrestih kaj zaostal. Gotovo je popolnoma izključeno, da bi tak dolžnik zamogel svoj dolg plačati, ker se mu vedno sam večja, a njegova investicijska ali realitna vrednost pa pada, ker se približuje vrednosti zlate valute. Resultat te katastrofe bo, da posest in mala industrija, pa tudi obrt popolnoma propade, odnosno, da pride v last kapitalistov in bank. Vsa mala posest in industrija bo bankam donasala zopet plodnosne obresti, ker bo kupljena za vrednost zlatega denarja. Gospodarski polom malega in srednjega posestnika je skoro neizogiben. Kaj bi bilo storiti? Jaz imam tu neko svoje mnenje, za katero pa ne trdim, da je skoz in skoz pravilno; ampak vsekakor je vredno, o njem premišljati.

Po naši ustavi je vsakemu državljanu zasigurana svoboda imovine in življenja, a v naši ustavi je tudi točka, ki določa, da se more v izjemnih slučajih, osobito če so tangirani interesi države, na podlagi veljavno sklenjenega zakona v Narodni skupščini ena ali druga točka ustave spremeniti za toliko časa, da vlada in Narodna skupščina ne uvidita potrebe izjemni zakon ukiniti. Tak izjemni zakon je n. pr. stanovanjski zakon, za katerega je skupščina smatrala potrebno, da ga vsled socialne bede sprejme in hišne posestnike v pravem pomenu besede razlasti. Saj nobeden hišni posestnik še danes ne razpolaga s svojo imovino, t. j. hišo, ampak o njej razpolaga stanovanjsko sodišče. V tem izjemnem slučaju se po črki zakona ni gledalo na ustave določbe, kljub temu, da je zakon že marsikatero posestnika spravil na beraško palico, ker mu hiša še danes ne donasala toliko, da bi plačal obresti, če je zadolžen; a če ni zadolžen, mu pa vsaj kapital mrtev leži. Kdor ima samo to nesrečo, da se mu v hišo vloženi kapital nič ne obrestuje, more biti pri današnjih razmerah še zadovoljen; kajti, poznam posestnike hiš, ki ne doplačujejo na stanovanjske hiše samo 50%, ampak

so tudi taki, ki morajo plačevati celo 80% in to iz svojega zaslužka, če ga je kaj, in kolikor časa ga še bo kaj. Nasproti temu pa vidimo, da kapitalistov ne zadene nobena taka obremenitev za olajšanje splošne socialne bede. Če kapitalist n. pr. plačuje davke in doklade od svojega plodnosno naloženega denarja, ni to nikaka primera z bremenit hišnega lastnika, ki plačuje istotako tolike davke in doklade, da pride prav pogostokrat ravno zaradi davkov ob svojo hišo, dočim kapitalist ni nikdar toliko obdačen, da bi se mu kapital zmanjšal; on dobi še vselej svoje visoke obresti. Tu pa je treba spremembe. Ta sprememba bi bila enostavna, ne da bi se lastnikom kapitala bodisi zasebnikom ali bankam zgodila kaka krivica, vsaj taka ne, kakor se godi že osem let hišnim posestnikom. V prihodnjem zasedanju Narodne skupščine bi se imel izvesti zakon, da porast naše valute nima biti v korist vekekaptalu, ker si porasta vrednosti denarja ni prisluzil, ampak je to premoženje z rastočo valuto samo rastlo. Od kapitala, ki je naložen že od nekega časa, bi se moral ves prirastek na vrednosti zlate valute odpisati na korist zadolženi posesti in obrti. Na ta način bi se prisilil vekekaptal k saniranju našega žalostnega gospodarstva in odpravi socialne bede. To bi bilo v veliko korist malemu obrtniku, ker bi bila dana možnost hišne najemnine znizati, in bi še le s tem dobil naš dinar v notranjem prometu primerno veljavo. Obstoji pa še drug vir za ozdravljenje naše valute: Z velikim obratovanjem in visokim obrestovanjem tujih dolgov so pri vseh denarnih zavodih narastli rezervni fondzi za ogromne milijone. Ti milijoni so nastali le od dela pridnih rok, vestnega poslovanja in vsled povečane vrednosti naraščajoče valute. Ti rezervni fondzi niso opravičena last različnih delničarjev, ker se jih držijo žulji pridnih rok. Te vsote bi po primerni oceni morali še posebej pritegniti k sodelovanju za saniranje narodnega gospodarstva. Tu mislim le na fondze, ki so jih ustanovili ali pomnožili v času od preobrata do danes, kajti kar je bilo poprej, je bil vsekakor bolj reelno in težje pridobljen zaslužek. Imamo pa tudi različne delniške družbe z milijonskimi rezervnimi fondzi, katere so si fondze pridobile le z dejansko potezo, neupoštevajoč naraščajočo valuto ali denarno kalkulacijo.

To bi bile po mojem mnenju smernice za ublaženje naše gospodarske krize. S tem bi zopet oživela obrt, trgovina in industrija, ko bi se faktorji, kojim je dana ta naloga od naroda, brigali za izboljšanje gospodarskega položaja, namesto da vlečejo skozi 6 let neplodne politične debate.

Ko bi pravi zastopniki naroda hoteli študirati gospodarski položaj v državi, bila bi prava malenkost uveljaviti zakon na podlagi tu podanega osnutka. A če jih volja naroda k temu ne prisili, se še zmenijo ne za tako delo, ker so preveč ukovani v zlato obroč domačega in tujega vekekaptala.

Politika.

p Avstrija in Nemčija. V nedeljo, dne 30. avgusta se je na Dunaju v magistratni dvorani in na magistratnem trgu vršilo veliko javno zborovanje za priključitev Avstrije k Nemčiji. Zborovanje je pokazalo, da postaja pokret za združitev Avstrije z Nemčijo vse močnejši. Pripeljalo se je na Dunaj okoli 400 članov nemškega »Volksbunda« iz Nemčije, da prisostvujejo veliki manifestaciji dunajskih velenemcev za združitev. Med udeležniki iz Nemčije je bilo 30 parlamentarcev pod vodstvom predsednika nemškega državnega zbora Loebeja. Na meji pri Pasavi je goste pozdravil vodnja avstrijskega Volksbunda z besedami: »Pozdravljam vas na meji, ki kakor upamo, ne bo več dolgo stala!« V svojih manifestacijskih govorih na Dunaju pa so vsi govorniki naglašali, da združitev ni več daljč. Za propaganda ustanovijo na Dunaju list, ki ga bodo izdajali avstrijski velenemci. Združitev Avstrije z Nemčijo se bliža z naglimi koraki. To je naravna zadeva in nemška nacionalna potreba. Slep bi bilo, ko bi hoteli sosedi protiviti se pokretu in s tem tritati moči. Kri ni voda in narodi imajo svoje pravice. Če sedaj groze francoski listi, da bode treba najti sredstva, da se združitev prepreči, je to vsekakor le naivna nakana. Mi sosedi se moramo s to namero nemškega naroda sprizniti in takoj skleniti račun, za kako ceno smo eventuelno pripravljene stremjenje celo podpreti. Eno je že naprej gotovo. Kar je količkar naše in česar se še kdorkoli spominja, da je bilo še kako naše, to moramo zopet dobiti, da bode z nemškim sosedom mogoč mir.

Dr. R. Bergmann:

Lassnitzhöhe.

Lassnitzhöhe, 23. avg. 1925.

(Konec.)

Prebivalstvo se bavi s kmetijstvom in živinorejo, a do umetne, pametne reje in umetnega mlekarstva so se dosedaj povzpeli le redki, bolj izobraženi kmetje. Vkljub temu, da ima živina krasno svežo hrano, se ne dobi tu onega finega čajnega masla, kakor ga dobimo v Celju ali Savinjski dolini. Cene pa so skoraj enake: kilogram stane namreč do 90 tisoč kron ali okroglo 70 dinarjev. Prebivalstvo se ukvarja tudi s čebelarstvom in sadjarstvom, toda drevje letos ni kdo ve kako polno, deloma je celo popolnoma prazno. Edino orehi so še precej dobro obrodili. Vinogradov ni videti, toda nekateri domačini imajo baje vinograde, skoraj pri vsaki hiši ali vrtu pa vidiš brajde. Kako »božja« kaplja tu dozoreva, ne vem, na nje kakovost se pa da sklepati iz vinskih cen. Tak domač pridelek stane v gostilni liter do 20 tisoč, dočim stane pristni (?) »Haložan« 36 in več tisoč. Gotovo ni boljši od slednjega.

Letošnja letina je dobra. Žito je bilo polno, ajda cvete, da je veselje, koruza je izredno lepa, krompir je obilno obrodil, torej ao živeža dovolj. Kozolcev se tu ne vidi, žito spravljajo do mlati na polju v snopih in stavah in ga od tukaj odpeljejo k mlati, katere se vrši brez strojev, pač pa se čuje od blizu in daleč včasih oni idlični »pika-poka«, o katerem poje tudi naša že narodna pesem. Je pač prava pristna deželna! Cena poljskim pridelkom poenjuje.

Draginja ni pretirana, akoravno se že pozna, da je Lassnitzhöhe že bolj letovišče in zdravilišče. Da navedem nekaj cen: kilogram govejega mesa, seveda ne volovskega, 30, telečje 36 do 45, sveže svinjsko 45, prekajeno 60, komad piščanca 40 do 45, liter mleka 4 do 5. Cene se razumejo na tisoče avstrijskih kron in je ključ za preračunavo 10.000 kron okroglo 8 dinarjev. Sadja tujega izvora je tudi dosti, toda cene so mastne. Kilogram breskev 22, navadnih hrušk 12, sliv 8 itd. Najcenejši je še sladoleđ, katerega se pa dobi samo enkrat na teden in ga pripeljejo v zanalašč za to napravljene lepem dvovprežnem vozu. Zanj se trga vse kar leze in gre, tako,

da odnaša slaščičar na koncu svoje »turneje« gotovo milijončke v Gradec. Čudno se mi zdi, da pri takem povpraševanju ne pride večkrat na teden.

Na glavni cesti se vidi tudi dosti avtomobilov, še več pa motociklov, a tudi aeroplan ni redka prikazen, saj nismo predaleč od zloglasnega Thalerhofs pri Gradcu, kjer je aeroplanska postaja in kjer si za 10.000 kron lahko najmeš aeroplan, kateri te za kakih 10 minut odpelje v zračne višine nad Gradcem ali pa daleč doli proti južnemu zaključku tukajšniške razgleda — proti zelenemu Pohorju.

Za lovce in ribiče je dober račun. Divjačine je dovolj. Jerebice in fazani ga že pihnejo na jedilnih listih. Dosti je zajcev, tudi srnjad je dobro zastopana, pravijo pa, da se tuintam pojavijo tudi kak jelenček ali pa divja svinja. Da ne manjka v gozdovih leščark je umevno. V vodah je dosti rib, osobito postrvi. Lani je eden sam ribič ujel na trnek skoraj 300 postrvi. Nam se tu čudno zdi.

Na Lassnitzhöhe delujeta v glavnem dve društvi. Olepševalno, katero posluje obenem tudi kot tujsko-prometno in pa gasilno društvo, katero ima pri letoviščarjih in domačinih vi-

sok ugled in ki ga vse radodarno podpira. Društvo je staro 15 let in je prav dobro opremljeno, misli pa že na avtobrizgalno. Obe društvi vodi tukajšnji okrožni zdravnik g. dr. Ehler, kateri razume tudi nekaj slovenski.

Fara je oddaljena nekaj kilometrov. Mrliča ne nosijo na pokopališče, ampak ga peljejo. Nekateri kmetje se bavijo s takim prevozom. Stvar pa je enostavna. Navadni kmetijski voz ogrnejo v črnino, pred voz par konj, na voz mrliča in hitro ž njim na pokopališče, da se more prazen voz brže vrniti svojemu pravemu namenu.

Tako toraj izgleda Lassnitzhöhe, ki je sedaj zasedena do zadnjega kotička, lma trenutno deset zdravnikov, in sicer tri domačine in sedem rekonvalescentov. Upajmo, da se vsi vrnejo ozdravljeni k novemu delu.

(To upamo trdno tudi mi in si želimo čislana sotrudnika kmalu pozdraviti na domačih tleh. — Red.)

Pridobivajte nam naročnikov ali nam pa na dopisnici pošljite naslove znancev, o katerih mislite, da bi si list naročili. S tem si ne nakopljete nikake dolžnosti.

p Jugoslavija-Albanija-Italija. Italijani so bili iz Rima razširili vesti o tajni pogodbi med Jugoslavijo in Albanijo, po kateri bi postala Albanija v neklih ozirih popolnoma odvisna od Jugoslavije. Naše zunanje ministrstvo te vesti dementira ter pristavlja: Povodom raznih vesti o misiji albanskega notranjega ministra Cenana bega, ki biva v Beogradu, smo pooblašteni izjaviti, da ni bilo nikakih pogajanj za zvezo med Albanijo in našo kraljevino. Tendenciozne vesti morejo biti naperjene le proti politiki, katere cilj je, da se omogoči in zavaruje popolna neodvisnost Albanije. Da bo zmeda večja prinaša grško časopisje informacije iz diplomatičnih krogov, ki govorijo o nekem zbližanju med Albanijo in Italijo. Ugiblje se, da je Italija obljubila vladi Ahmed-bega Zogu podporo proti sledečim pogojem: 1. Albanska vlada se odreka svoje pravice do otoka Saseno v korist Italije; 2. Italija dobi pravico do valonske luke, ki bo služila kot pomorska baza italijanski vojni mornarici; 3. Italija dobi pravico, da okupira obalo ter zaledje Valone. Na podlagi tega dogovora bi Italija začela preganjati nasprotnike Ahmed-bega Zogu v Italiji; Ahmed-beg Zogu pa bi izvršil v Albaniji državni udar in se proglasil za kralja. V izvestnih političnih krogih poudarjajo, da Ahmed-beg Zogu s svojo vlado ne more upravljati zemlje in štiti narodnih manjšin. Po drugih kombinacijah pa naj bi se Albanija popolnoma razkrojila ter razdelila med obmejne države.

p Francoske skrbi. Sedaj ko prihajajo iz Pariza, res da samo iz Pariza in preko Pariza, nekoliko bolj ugodna poročila o bojih Špancev in Francozov proti afriškemu domačinom Rifanom se je pa začela obratovati vojna sreča v Siriji od Francozov. Tam so Druzi zelo napredovali in grede Francozom silno na živce. Oboroženi so dobro in nastopajo tako, da se morajo Francozi stalno umikati. Prizadeli so jim baje tudi velike izgube, vendar pa podrobnosti še niso znane. Neka vest celo tudi trdi, da so glavno mesto Damask dobili uporni Druzi v roke. — Sploh pa prihajajo iz Sirije o poteku bojev zelo nejasne in očevidno od Francozov primerno pobarvane vesti. Ustaši so baje napadli angleški tren, ki se je pomikal v Damask, in so ranili mnogo spremstva in celo samega poveljnika. Ustašem se je posrečilo odnesti precej zlata, ki je bilo last perzijske državne banke. Francozi trdijo, da so napadali angleškega trga bali Beduini. Slika o dogodkih je popolnoma nejasna.

Celjska kronika.

c Redni sestanki krajevnih organizacij Sam. dem. stranke se vrše po počitnicah zopet vsako sredo zvečer. Člani se shajajo ob pol devetih v klubovi sobi Celjskega doma. V sredo dne 2. septembra je važen razgovor.

c Celje na velesjmu. Pri otvoritvi Ljubljanskega velesjma je zastopal celjsko občino podžupan g. Dragotin Gobec.

Upokojitev ministra dr. Kukovca. Gospod dr. Vekoslav Kukovec, minister na razpoložljivost, je bil upokojen.

c Otvoritev Celjske koč. Kakor smo že javili, se bode vršila slavnostna otvoritev Celjske koč nepreklicno v nedeljo dne 6. t. m. Iz vspehreda navajamo, da se prične prireditev ob 11. uri dopoldne z blagoslovljenjem koč in z otvoritvijo. Po obedu se prične planinski sejm, ki bode v svoji pestrosti in živahnosti nudil planincem veliko zabave. Povdarjamo, da se vrši prireditev ob vsakem vremenu. Provijanta ni treba nositi seboj, ker bo za jed in pijačo preskrbljeno v obili meri. Upamo, da se otvoritve Celjske koč udeležite vsi oni, ki ste jo dosedaj tako radi posečali in da pripeljete seboj tudi še one, ki tega lepega zavetišča v celjskem pogorju še niso videli.

c Za vikarja v kapucinskem samostanu je imenovan pater Metod Mišič.

c Osebna vest. Sodnijski izpit pri Višj. dež. sodišču v Ljubljani je te dni napravil tukajšnji avskultant g. Miloš Senica. Čestitamo!

c Državna dvorazredna trgovska šola v Celju. Otvoritvena služba božja bo v ponedeljek 14. sept. ob pol 9. uri v cerkvi Marijinega Oznamenja, nato pa v šoli razglasite disciplinarnega in šolskega reda in urnika. V torek, 15. septembra bo reden pouk. Gojenci

in gojenke, ki se iz kateregakoli vzroka še niso vpisali, se morejo prijavi po pošti.

c Pevsko društvo »Ojka« v Celju priredi v soboto dne 5. septembra t. l. ob 8. uri zvečer v gostilni Božič na Bregu »Vinsko trgatav«; za dobro potrežbo in zabavo je poskrbljeno. Po dovršeni trgatvi prosta zabava. —72

c Sokolsko društvo v Celju nanažnja, da se prične telovadba članic v četrtek 3. t. m. ob pol sedmih zvečer, telovadba gojenk v petek 4. t. m. ob petih popoldne, telovadba ženske dece v petek 4. t. m. ob treh popoldne in moške dece v soboto 5. t. m. ob petih pop. Ker se bo vršil 20. t. m. javen nastop kot proslava 35 letnice obstoja društva, se vsi gornji oddelki pozivajo, da se telovadbe polnoštevilno udeležijo, kajti čas do nastopa je kratko odmerjen. Posebno članice se opozarjajo, da se prične takoj prvo uro s prostimi vajami za Prago, s katerimi se prvič nastopi 20. t. m. Pozivajo se tudi člani, kateri so pripravljani pri nastopu sodelovati, da se telovadbe tekom tega tedna udeležijo, ker poznejše pristopanje ovira priprave. Telovadne ure so v ponedeljek, sredo in petek od osme ure naprej. Hočemo pri nastopu močnih sokolskih kadrov, ter Vas kličemo na delo. Zdravo!

c Sokolsko društvo v Celju, prosvetni odsek javlja celjskemu članstvu, da priredi 8. septembra v telovadnici proslavo 1000letnico hrvatskega kraljestva s predavanjem o tej zgodovinski važnosti. Predavanje se prične ob enajstih dopoldne ter je udeležba za vse oddelke obvezna. Pridite vsi točno!

c Sokolsko društvo v Celju opozarja vse brate bivše telovadce, kateri imajo v sokolski garderobi v predalih zaklenjeno telovadno obleko, da jo odnesejo v teku 8 dni, sicer zapade obleka v prid društva. Vsled pomanjkanja prostora se predali na novo razdelijo. Vsak najemnik mora za to predal označiti s svojim imenom, da se bo mogel voditi seznam vseh zavzetih predalov.

c Klub naprednih slov. akademikov. Prva odborova seja Kluba naprednih slovenskih akademikov v Celju bo v petek dne 4. t. m. ob 10. uri dopoldne v klubovi sobi. Ker je na dnevnem redu konstituiranje novega odbora, so vabljeni tudi stari odborniki, da predajo svoje funkcije. Šribar Cvetko, t. č. predsednik.

c Celjski muzej je redno odprt ob nedeljah od desetih do dvanajstih dopoldne.

c Povratek s počitnic. V torek v zgodnjih jutranjih urah se je vrnilo v Celje pod vodstvom ge. Vere Založnikove vseh petnajst celjskih šolaric, ki so se mudile cele štiri tedne na morskem obrežju v hrvatskem Primorju.

c Tvornica električnih žarnic »Volta« ima na ljubljanskem velesjmu svoj lasten paviljon. Žarnico »Volta«, ki jo izdeluje strogo narodno podjetje v Mariboru, so ekspertizirali prošlo jesen znani strokovnjaki in so do gnali, da pobije vsako inozemsko konkurenco. Tvornica zalaga mesta Zagreb, Maribor, Ptuj, Slov. Bistrico in zlasti tudi Celje. Tudi razne železniške direkcije si nabavljajo samo ta domači proizvod. 123

c Motorna kolesa à 10⁰—Din. Dne 30. septembra t. l. se bode vršilo žrebanje srečk loterije Jugoslovenske Matice. Glavne dobitke tvorita dva motorna in 25 navadnih moških in ženskih koles. Dobitki so iz priznane najboljši svetovne tvornice »Peugeot«. Cena posamezni srečki, kojih število je zelo omejeno, je Din 10. Na prodaj se pri vseh podružnicah Jugoslovenske Matice v Sloveniji in v pisarni Jugoslovenske Matice v Ljubljani. Dobivale se bodo tudi v ljubljanskih trafikah.

c Samomor radi ljubega denarja. V Gaberju se je v torek obesil hlapec pečarskega mojstra Novaka za to, ker ni imel denarja. Mošč je pred svojo smrtjo sam navedel pomanjkanje denarja za vzrok nameravanega samomor.

V KONCERTNI KAVARNI »CENTRAL« se vrši vsak večer salonski koncert pod vodstvom kapefnika gosp. Silbersteina.

NARODNA ENCIKLOPEDIJA S H. S. od prof. Stanojevića. Abonente Narodne enciklopedije tvrdke Biblio-

grafski zavod, Zagreb, opozarjamo, da Narodno enciklopedijo dobijo v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje, v predplačilu po Din 40.— za zvezek, ter priporočamo predplačnikom Narodne enciklopedije, da se v svrhu prinesitve predplačila v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje blagovoljijo oglasiti. — Knjigarna Goričar & Leskovšek.

JESENSKI
Mednarodni velesjajm v Pragi

6. do 13. septembra 1925.

Središče srednjeevropske trgovine in industrije.
Posebna jugoslovenska razstava.

50% znižana vožnja
na češkoslovaških in jugosl. železnicah.
25% znižana na avstr. železnicah.

Brezplačni vizumi
za potovanje na Češkoslovaško.

Pojasnila in legitimacije daje:
Češkoslovaški konzulat, Ljubljana
Aloma Company, Ljubljana,
Goričar & Leskovšek, Celje.

Celjska porota.

Celje, 1. septembra 1925.

Danes opoldne se je pričelo pred tukajšnjim okrožnim sodiščem jesensko porotno zasedanje, za katero je razpisanih 12 slučajev. Danes je predsedoval razpravam dvorni svetnik in predsednik okrož. sodišča dr. Kotnik, votanta sta bila sod. svetnik Tiller in okrajni sodnik dr. Vičar. Javno obtožbo je zastopal državni pravnik dr. Rus. Zagovarjal je pri prvem slučaju dr. Milko Hrašovec, pri drugem pa dr. M. Orožen.

Požig v Rifengozdu in Tolstem.

Pred porotniki stoji 29 letni Miha Zorko iz Rifengozda pri Marijagradcu, obtožen radi hudodelstva požiga. Obdolženec je že z dvema letoma izgubil očeta. Mati se je nato vdružil poročila z Janezom Goterjem in imela ž njim 5 otrok. Po njeni smrti se je Goter poročil s sestro svoje prve žene Ludmilo roj. Kristavšek. Iz tega zakona izvirajo 3 otroci. Miha Zorko se je nahajal od l. 1915.—1918. na fronti in bil nato od l. 1918.—1921. v italijanskem ujetništvu. Ko je prišel po dolgih letih domov, je spoznal, da je brez sredstev. Pretežni del dedščine je dal njegov jerob v vojno posojilo in Zorko je bil primoran iti služiti. Najprej je delal pri mlinarju Resniku, pozneje pa v trboveljskem rudniku, kjer je ostal do novembra 1924. Ko se je vrnil domov v Rifengozd, je pričel delati na kmetiji. Obdolženec trdi, da so mu domačini zaklepali hrano, dali za prenočišče trdo klop in ga zbadali. Prosil je svojega očima, naj mu da primerno odpravnino ali pa vsaj pogodbeno zajamčeno stanovanje.

Prišel je usodni dan 21. jul. t. l. Z očimom sta zašla zopet v pepir radi posestiva. Popoldne je Zorko s svojo polsestro Frančiško oral in ko se je vrnil domov, mu je dala 17 letna polsestra Antonija 2 litra hruševca; poprej pa je bil še izpil pol litra. Kmalu nato mu je mačeha v pepiru zagrozila, da ga bo dala v prisilno delavnico in da pridejo orožniki že čez pol ure ponj; očim pa mu je zažugal, da ga bo pretepel kot bika.

V tem je bil Zorkov sklep dozorel. V mraku je z žepnim vžigalnikom zažgal 2 kozolca in hlev svojega očima. Po tem dejanju je zbežal skozi gozd v Tolsto in tam zažgal hlev na posestvu svoje sestre, poročene Teršekove. Janezu in Ludmili Goterjevi je zgorelo vseh 6 poslopij s pridelki vred in znaša škoda 750.000 Din.; tudi pri Teršku je vse pogorelo in se čeni škoda na 75.000 Din. Zorko je po svojem zločinu prenočil v gozdu in se prihodnje jutro javil orožnikom v Laškem. Priča ga slikajo kot jezljivega in surovega človeka.

Porotniki so vsa stavijena vprašanja soglasno potrdili, na kar je bil Zorko obsojen na 10 let težke ječe. Obsojenec je sprejel obsodbo precej mirno.

Posilstvo.

Ob 11. uri je pričela razprava proti 18 letnemu Juriju Krajncu iz Dobrove pri Celju, ki je v nedeljo, dne

21. junija t. l. v nekem gozdu pri Sp. Hudinji spolno zlorabil neko 13-letno dekleico; Obdolženec svoje dejanje v polnem obsegu priznava. Porotniki so glavno vprašanje soglasno potrdili, na kar je bil Krajnc obsojen na 1 leto težke ječe. Razprava je bila ob 12¹⁵ zaključena.

Celje, 2. septembra 1925.

Senatu predseduje višji deželno-sodni svet. dr. Bračić, votanta sta višji deželno-sodni svet. dr. Stančič in okr. sodnik Božič. Javno obtožbo zastopa državni pravnik dr. Likar, zagovarja dr. Rakun.

Tri obtožbe radi detomora.

Kot prva stoji pred porotniki 25-letna služkinja Angela Smiala, rojena v Dubrovici pri Ulinovu na Poljskem. Obdolžena je, da je dne 8. jan. t. l. v Leskovcu pri porodu svojega nezakonskega deteta umorila s tem, da mu je med porodom prerezala vrat, nato pa ga skrila v zidanci. Obdolženka se zagovarja, da jo je porod prehitel in da je večkrat zamahnila z nožem po otroku, ker se porod ni hotel posrečiti.

Porotniki so vprašanje glede hudodelstva zanikali, potrdili pa vprašanje, da je obdolženka opustila vse, kar je pri porodu potreba, nakar je bila Smiala obsojena na 2 meseca strogega zaporu, ki ga je pa že v preiskovalnem zaporu odsedela.

*

Druga obtoženka 22 letna služkinja Elizabeta Zmrzlak iz Marije Reke je obdolžena, da je dne 15. maja t. l. po porodu nezakonskega deteta v gozdu pustila novorojenčka na bližnjem parobku, ga nato utopila v potoku in pokrila z vejevjem. Obdolženka taji namen, da je hotela otroka usmrtiti.

Porotniki so vprašanje detomora soglasno potrdili. Zmrzlakova je bila obsojena na 3 leta težke ječe.

*

Tretja rasprava, ki se je pričela ob 12¹⁵, je bila tajna. 25 letna posestniška hči Ana Žuraj iz Prelog pri Konjicah je obdolžena, da je dne 26. maja t. l. takoj po porodu zadavila svoje nezakonsko dete, kojega oče je neki poročen delavec. Otroka je popotem zakopala na vrtu. Tudi Žurajeva taji detomor.

(Ob sklepu lista še sodba ni izrečena).

Proti odebelosti

deluje s kolosalnim uspehom samo 50-16
»Vilfanov čaj« kar priznavajo vsi strokovnjaki.

Dobiva se v vseh lekarnah in drogerijah
Proizvajala: Kem. pharm. laboratorij Mr. D. VILFAN, Zagreb, Ilica 240. A. č s

Širom domovine.

š Nov guverner Narodne banke? Sproženo je vprašanje novega guvernerja Narodne banke, ker hoče sedanji guverner Vajfert radi starosti in boleznosti odstopiti. Za to mesto sta doslej dva resna kandidata, in sicer podguverner Narodne banke g. Protič ter pomočnik zunanjega ministra Jovan Marković, bivši poslanik v Atenah in sin bivšega guvernerja Narodne banke.

š Obrestna mera. Društvo bančnih zavodov v Ljubljani je sklenilo, da obrestuje odslej vloge na tekoči račun samo po 5 odstotkov. — Za kredite zahtevajo banke še vedno 16 do 18 odstotkov.

š Nove poštné znamke. Uprava pošte je sklenila, da se nove poštné znamke ne bodo več tiskale v inozemstvu, marveč v naši državni tiskarni. Izdelovanje znamk je poverjeno našemu umetniku-grafiku Dragotinu Wagnerju, ki je potrebne klišee že izgotovil.

š Higijenska razstava na velesjmu. Po otvoritvi velesjma se je vršila otvoritev higijenske razstave. Razstavo je otvoril gospod inspektor ministrstva narodnega zdravja dr. Katičič. Ob tej priliki je govoril minister trgovine, dr. Krajač, ki je v svojem govoru povdarjal potrebo higijenske razstave posebno za pravilno zdravstveno vzgojo mladine. Izjavil je, da Slovenci prednjačijo tudi v tem oziru, kajti Slovenci izvrše delo, nato pa se povzpno na gore ter od zgoraj pogledajo, kaj so izvršili. Izjavil je željo, da se pošlje kopija te razstave v Beograd. Uspeh lanskeletne razstave

ob priliki velesojma, ki jo je obiskalo nad 40.000 ljudi, je dal prirediteljem nalogo, da ob času letošnjega velesojma prirede novo higijensko razstavo večjo in popolnejšo. Kakor kažejo prvi utisi, se jim je to v polni meri posrečilo. Lajška in strokovna kritika ste polni hvale in iskrenih čestitk prirediteljem. Na razstavi je stalno zdravnik Higijenskega zavoda, ki demonstrira razstavljene predmete. Kako zelo se naše ljudstvo za to razstavo zanima, kaže dejstvo, da je bilo v poldrugem dnevu nad 4200 obiskovalcev.

š Iz poštne službe. Premešeni so: Anton Sitar iz Ljubljane v Maribor, Josip Savelli iz Celja v Žalec, Mara Podgornik iz Maribora v Fram, Mara Kasjak od Sv. Lovrenca pri Mariboru v Krško vas, Frida Huttman iz Krške vasi v Ljubljano, Erna Kerenini iz Ljubljane v Ribnico na Pohorju, Ana Dolinšek iz Ljutomer v Loče pri Zidanem mostu, Milena Mursa iz Loke pri Zidanem mostu v Ljutomer, Marija Novinc iz Sv. Pavla pri Preboldu v Šmarje pri Jelšah, Gizela Gomilar iz Murske Sobotice v Dobrovnik, Emilija Kettner iz Ljubljane k Sv. Juriju ob Ščavnici, Pavla Korinčič iz Šmarja pri Jelšah v Velenje, Antonija Črnjač iz Rogoševca v Ljubljano.

š Imenovanje v meščanskošolski službi. Na podlagi zakona o državnih uradnikih in ostalih državnih uslužbenicah so imenovani: za stalno učiteljico II. ženske meščanske šole v Mariboru Marija Straus, doslej v Murski Soboti; za stalno učiteljico meščanske šole v Slovenjgradcu Regina Gobec, doslej v Dolnji Lendavi; za stalno učiteljico meščanske šole v Šoštanju Pavla Miklavc, doslej učiteljica v Šoštanju.

š Okrajni zastop v Kozjem je z naredbo velikega župana ljubljanske oblasti pooblaščen, najeti nosijo 250.000 Din za gradnjo okrajne ceste Lesično-Prevorje-Sv. Urban proti amortizaciji najkasneje v petih letih.

š Razpisano službeno mesto. Razpisano je mesto okrožnega zdravnika za zdravstveno okrožje Kozje s sedežem v Kozjem. Prošnje je vložiti do dne 1. oktobra.

š Kakor jabolko debela toča. Iz vseh krajev naše države prihajajo poročila o silovitem neurju in orkanih. Tudi v Bosni in Hercegovini je divjal orkan s točo. V Derventi in okolici je porušil ali poškodoval okoli 1000 hiš. Padala je debela toča; nekateri kosi so bili debeli kakor pest ali jabolko in so tehtali 35 dkg.

š Sokolska prireditev v Št. Pavlu pri Preboldu. Naše Sokolsko društvo priredi v nedeljo, dne 13. septembra ob treh popoldne na vrtu g. Franca Vedenika v Sv. Pavlu pri Preboldu svoj javen telovadni nastop. Telovadbi bo sledil koncert sokolskega moškega pevskega zbora in velika vrtna veselica. Prijatelji Sokolstva ter ljubitelji naše krasne pesmi, nikar ne pozabite pohiteti ta dan v Sv. Pavel, kjer vas bratsko sprejmemo in kjer se vam bo nudila najlepša zabava. Natančni program telovadnega nastopa in spored pevskega koncerta objavimo pravočasno na letakih in v časopisih.

Dinar v Curihu

dne 1. septembra dne 2. septembra.
9.225 9.225
(Avala.)

Devize v Zagrebu

Dne 1. septembra:
Amsterdam 2248—2268
Dunaj 785.75—795.75
Berlin 1328.25—1338.25
Budimpešta 0.0786—0.0796
Milan 213—215.4
London 271.43—273.43
New-York 55.57 1/2—56.17 1/2
Pariz 265—269
Praga 164.93—166.43
Curih 1081.75—1089.75
Bruselj —

Dne 2. septembra:
Amsterdam 2270—2290
Dunaj 7.385—7.985
Berlin 1330—1340
Budimpešta —
Milan 214.05—216.45
London 272.25—274.25
New-York 55.75—56.35
Pariz 265—269
Praga 165.94—167.94
Curih 1084—1092
Bruselj 251.7—257.0
(Avala.)



Kako se naučim fotografirati?
Pravkar izšla knjiga se dobi v vsaki knjigarni.

IVANA CANKARJA zbrani spisi so začeli izhajati v zelo okusni in estetično izpeljani izdaji v polplatnu in usnju vezani. Priporočamo knjige v okras in ponos vsakemu Slovencu. Naj ne manjka v nobeni slovenski hiši ta biser slovenske literature. Knjige so na vpogled v knjigarni Goričar & Leskovšek, Celje.

Razširjajte „Novo Dobo“!

»BUDDHA« čaj na Ljubljanskem velesojmu, oglejte si H paviljon št. 461—465. 5-3

Gospodarstvo.

g Pospeševanje ribarstva v Jadranskem morju. Dalmatinski ribiči so naslovili na ministrstvo za kmetijstvo in vode prošnjo, v kateri prosijo, naj bi se novi zakon o ribarstvu čimprej sprejel in da bi se dovolil svoboden uvoz ribarskih potrebščin. Prošnje tudi za otvoritev novih ribarskih šol v Crikvenici in Mlinih.

g Zadruga zveza v Gorici. Zadruga zveza v Gorici ima sedaj 170 članic in sicer 69 posojilnic, 17 izrazito konzumnih zadrug, 21 raznih kmetijskih in gospodarskih zadrug, 22 stavbnih, 30 mlekarških, 6 obrtnih ter 5 raznih zadrug. Promet zveze je znašal lani 70 milijonov lir. Čisti dobiček za leto 1924. je 13.142 lir.

g Stanje naše trgovinske mornarice. Koncem prošlega leta je imela naša trgovinska mornarica 836 edinic s skupno 100.668 netto-tonami in 92.471 konjskimi silami. Če se pa vračunajo tudi ribiške ladjice ter sploh najmanjše zasebne edince, tedaj se to število poveča na 7982 edinic s 113.597 netto-tonami in 93.878 konjskimi silami. V tej statistiki niso vštete nove velike ladje »Federiko Glavič« (največji brod naše trgovinske mornarice), »Solun«, »Vidovdan« in druge manjše ladje, nabavljene od naših družb po zaključitvi gornje statistike. Statistika naše trgovinske mornarice torej letošnje leto pokaže znatno večje številkke.

g Produkcija premoga v Sloveniji je znašala v prvih šestih mesecih t.l. 898.868 ton napram 953.927 tonam v enakem času lanskega leta, ter 935.588 v enakem času 1923. Največjo produkcijo prikazuje januar (191.324 ton), a najmanjšo maj (122.919 ton). Povprečna mesečna produkcija premoga je torej znašala okrog 150.000 ton. Oddali so premogovniki v prvi polovici t.l.: železnicam 447.222, brodarstvu 2847, industriji 253.869, raznim strankam 64.173, v inozemstvo 46.086 in sami so uporabili 84.299 ton premoga.

g Sovjeti se vračajo k zasebni lastnini. Iz Moskve poročajo, da je sovjetska vlada izdala nov zakon o tovarnah. Po uveljavljenju tega zakona začne delovati okoli 500 zasebnih tovarn, ki so bile doslej zaprte. Na ta način bi prišlo do dela četrta milijona brezposelnih delavcev. Tudi to je dokaz, da gospodarski komunizem v Rusiji vse dalje bolj izginja: preostaja le še komunistična reakcija, ki dela to, kar je delala vlada Nikolaja II.

Razgled po svetu.

r Prerokovanje. V London je prišla iz Newyorka voditeljica tamošnje astrološke akademije Miss Bart, da pokaže v raznih deželah politikom svoj horoskop. Glede Anglije za bodočih 20 let napoveduje tole: Baldwinova zvezda ugaša. V decembru bo v rudarski industriji težka kriza, kateri bo sledila leta 1926 nova vlada. Nastopi diktator kakor v Italiji in 1928. leta se proglasi v Angliji republika. Lloyd George in Churchill bosta igrala največjo vlogo. Leta 1944. se naseli na svetu za vselej mir in obe zemski

polovici bo upravljal svetovni parlament, zborujoč v Zedinjenih državah. r Prvi starokatoliški škof v Avstriji. V kratkem so izvrši posvetitev prvega starokatoliškega škofa v Avstriji Adalberta Schindelarja. Posvetitev bo ob priliki desetega mednarodnega starokatoliškega kongresa v Brnu. Posvetitev novega škofa izvrši švicarski škof, vseučiliški profesor dr. Adolf Kury ob asistenci češkoslovaškega škofa Alojzija Paška in nemškega škofa profesorja dr. Moga.

r Pasja pokopališče za samomorilce. Grška vlada je izdala naredbo, po kateri se bodo odslej samomorilci pokopavali na prostem, kjer so metali v jame pse. Vlada misli, da bo na ta način odpravila epidemijo samomorov, ki vladajo v deželi.

r Novo sovjetsko družinsko pravo. Sovjetska vlada je ratificirala novi zakonik o družinskem pravu, pa katerem se bo moralo odslej ravnati vse družinsko in zakonsko življenje v Ru-

siji. Zakonsko življenje temelji na popolni svobodi odnošajev med zakonci. Novi zakon določuje, da imata zakonca popolno osebno svobodo. Ako se preseli mož, ni treba, da mu sledi žena in obratno. Razporka je mogoča le z medsebojnim potrdilom. Starši morajo skrbeti za svoje otroke v vsakem slučaju. Otroci pa so dolžni pomagati starišem, ako so ti nesposobni za delo in ako ne prejemajo podpore od države.

r Zadnji bobri v Nemčiji, kakih sto komadov, za katere velja zaščita, žive še ob srednji Labi. Vendar ne bodo več dolgo živeli in se plodili, ker jih hitro pobira pljučna tuberkuloza. Nekdaj je v Evropi, zlasti v severni polovici, bilo polno bobrov, pa so jih že popolnoma iztrebili zaradi dragocene krzna.

Kino.

Kino Gaberje. V četrtek 3., petek 4., soboto 5. in nedeljo 6. sept. t. l. igra Henny Porten v filmu »Grafica Donelli« v glavni vlogi. Krasna drama v 6 dejanjih.

Mestni kino Celje. V četrtek 3., petek 4., soboto 5. in nedeljo 6. septembra se nam predstavi v glavni vlogi Carlo Aldine v senzacijskem filmu »24 ur gentleman«. V pondeljek 7., torek 8. in sredo 9. septembra se predvaja »Bakhtintja«, velika filmska igra po znanem romanu Ludvika Ganghoferja.



Žemperje

iz pristne volne v vseh barvah Din 34.-, moderno vzorčast Din 62.-. Ovičaj bluza iz debele sive volne Din 76.-, moderni telovnik Din 98.-, posebno fini Din 150.-, novomodna površna volnena jopa Din 220.- prodaja veletrgovina

R. STERMECKI, CELJE.

Kdor pride z vlakom osebno kupovat, dobi nakupu primerno povrnitev vožnje. Cenik zastoj. Trgovci engros cene.

Proda se fini, kompletni

kinoaparati

z vsemi potrebščinami, za električni in ročni pogon, takoj pripravljen za predvajati. Prvovrstni stroj. Naslov pove uprava »NOVE DOBE«.

Dr. E. Breschar,

zobni in splošni zdravnik
Celje, Narodni dom, ne ordi-
do 14. septembra.

„INKRA“
industrija kravat
D. Gerlini & Comp.
Celje.

Velika izbira vseh vrst kravat. Vedno novosti od najcenejših do 60 najfinejših kvalit. 14 Cene konkurenčne!

Dunajski izdelovatelj in uglaševalec glasovirjev pride v kratkem v Celje. Cenj. naslove za event. naročila naj se blagovolijo naznaniti upravi »NOVE DOBE«. 3—1

Brivnica na Kralja Petra c. št. 27 Celje,

se priporoča. Dobra in čista postrežba.

Cene znižane. Striženje samo 4 Din, britje samo 3 Din.

Lastnik MATIJA BUKOVČAN.

Stara prvovrstna

vijolina

se ceno proda (1350 Din).
Kie pove upravništvo.

Pisalni stroj

»Remington« model 7, dobro ohranjen. se proda. Gaberc & Vidensek 2 Celje.

Firnež

zajamčeno čist, dvakrat kuhan, 22 Din 1 kg, lake, terpentin, brunolin, špirit, kit, barve, čopiče itd. nudi najceneje tvrdka Franc Čuk, Celje, 10 Prešernova ulica 5. 2

Obvestilo.

Vse cenjene stranke, ki imajo v pravilu dežnike že nad 3 mesce v moji delavnici, vljudno naprošam, da pridejo ponje do 15. septembra 1925. Po 30. septembru se isti prodajo. Delavnica je v isto svrhu odprta tudi v nedeljo dopoldne. Istotam se proda večja množina odrezkov močnega in finega angleškega klota. 2 Dežnikarna Jos. Vranjek. 2

Lepe, zdrave, popolnoma zrele
sveže češplje kupuje
parna veležganjarna
ROBERT DIEHL, CELJE.

Telefon štev. 75 in 76

Podružnica

Poštni ček. rač. 10.598

Ljubljanske kreditne banke v Celju

Delniška glavnica in rezerve
Din 60,000.000—

Centrala v Ljubljani

Delniška glavnica in rezerve
Din 60,000.000—

Agencija Logatec.

Ustanovljena leta 1900

Agencija Logatec.

Brežice, Črnomelj, Gorica, Kranj, Maribor, Metkovič, Novi Sad, Ptuj, Sarajevo, Split, Trst.

Sprejema vloge na knjižice in tekoči račun proti ugodnemu obrestovanju



Kupuje in prodaja vse vrste vrednostnih papirjev, valut in dovoljuje vsakovrsne kredite.

Prodaja srečke državne razredne loterije.

Otvorja akreditive in izdaja kreditna pisma za tu- in inozemstvo.

Šolske knjige

za osnovne, meščanske in srednje šole
in vse

šolske potrebščine

v velikanski izbiri se dobijo najceneje v
knjigarni in trgovini s papirjem
Goričar & Leskovšek,
Celje, Kralja Petra cesta št. 7 in 9.

6-2

MERCEDES

P
I
S
A
L
N
IS
T
R
O
J

4-3

VELESEJM LJUBLJANA

PAVILJON E 24, 26.

IVAN LEGAT,

MEHANIČAR,

MARIBOR, VETRINSKA ULICA 30.

TELEFON 434.

Čast mi je naznaniti slavnemu občinstvu, da sem vpeljal novo

avtotakso.

Za obilno udeležbo se priporoča in prevzame prijave

M. Ožek,

avto-delavnica GOSPOSKA UL. 19.

2-2

Inserirajte!

Tedenski izkaz

mestne klavnice o klanju in uvozu od 24. VIII. do 30. VIII. 1925.

I m e	Zaklana živina							Uvoženo meso v kg					Opomba				
	Konji	Biki	Voli	Krave	Teletc	Teleta	Svinje	Ovce	Koze	Kozlički	Govedina	Teletina		Svinjina	Ovce	Koze	Kozlički
Dečman Ferdinand			2				3				167						
Esih Matija			2			2	2				63						
Friedrich Ivan			1		1	1	1										
Gorenjak Josip					1	2	1										
Hohnjec Viktor			1		1	1	5				47	161					
Janžek Marija						3											
Junger Ludvik				2			6										10 telet izvozi
Krofič Alojz			2	1		4					600						
Lapornik Ivan						2	3										
Rebeuschegg Franc			4	13	1	14	1			460		52					
Senica Karol					1						43						
Urbančič Adolf			3								149						
Voisk Rozalija			1		2	1	2										
Zany Viktor				1			5					555					
Zavodnik Alojzija			2			3					39						
Čoh Štefan																	
Bernardi Drago							2				71						
Perc Karol							1										
Reberšak Anton							2										
Mlaker August							1										
Lebič Fani																	
Plešivčnik Ana						1					245						
Žumer Josip											55						
Permozer Anton			1			1											
Leskošek Ivan											102						
Svetel Ivan			1														
Skoberne Fric							2						46				
Potekal Ludvik							2						24				
Trškan Alojzija													19				slanine
Skupno			20	17	9	42	30			460	1581	857					

Popolnoma varno naložite denarne prihranke pri zadrugi

LASTNI DOM

stavb. in kreditni zadr. z om. zavezo v Gaberju pri Celju

Obrestuje hranilne vloge po 8%
Večje stalne vloge po dogovoru najugodnejše.
Jamstvo za vloge nad 1 milijon 250.000 Din.

Pisarna v Celju, Prešernova ulica št. 15.

Marljivost, treznost in varčnost,
so predpogoj npravnosti!

Iz malega raste veliko!

Kleparstvo, vodovodne inštalacije in naprava strelvodov
Franjo Dolžan

CELJE - Kralja Petra cesta - CELJE

Sprejema vsa dela zgoraj omenjenih strok kakor tudi popravila
Postrežba točna. Cene zmerne. Solidna izvršitev.

401 100-44

Pupilarnovaren in javnokoristen donarni zavod celjskega mesta

Mestna hranilnica celjska

Ustanovljena leta 1884. — Pod
trajnim državnim nadzorom.

V lastni palači pri kolodvoru.

Vsi hranilniški posli se izvršujejo najkulantneje, hitro in točno. Ugodno obrestovanje. Pojamila in narveči brezplačno.

Vrednost rezervnih skladov
nad Kron 25.000.000—.

Za hranilne vloge jamči mesto Celje s celim svojim premoženjem in z vso svojo davčno močjo.